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ПОНОВЛЮВАЛЬНІ ДЖЕРЕЛА ЕЛЕКТРОЕНЕРГІЇ НА БАЗІ 

ПРИСТРОЇВ ПРИМУСОВОГО ЗНИЖЕННЯ ШВИДКОСТІ 

АВТОТРАНСПОРТНИХ ЗАСОБІВ 

 

Вступ 

На цей час питання поновлювальних джерел електроенергії є не аби 

якими актуальними. Це не обійшло стороною і автотранспортну галузь. Отже, 

розбудова транспортної інфраструктури з впровадженням нових пристроїв і 

енергогенеруючих технологій – це ті питання, на які шукають відповіді по 

всьому світі. 

Пристрій примусового зниження швидкості з функцією генерування 

електроенергії можна віднести як до сфери дорожнього будівництва, безпеки 

дорожнього руху, так і до поновлювальних зелених джерел електричної енергії. 

В даному випадку йдеться про перетворення кінетичної та механічної енергії в 

електричну [1].  

 

Пристрою примусового зниження швидкості 

Особливістю запропонованого пристрою є те, що він виконує дві функції: 

перша – працює як звичайний обмежувач швидкості; друга – під час проїзду 

транспортного засобу (ТЗ) через нього генерує електричну енергію [2 – 7]. 

Принцип дії запропонованого пристрою пояснюється кресленнями, рис. 1.  

 

 

1 - товстолистова шина; 2 - рейки приводу електрогенератора; 3 - 

пружини; 4 - шестерня приводу електрогенератора; 5 - мультиплікатор; 6 - 

електрогенератор; F1 – сила натискання; F2 – сила дії пружини; υ – швидкість 

руху транспортного засобу 

Рисунок 1 – Схема роботи пристрою примусового зниження швидкості 

автомобілів, що генерує електроенергію 

Коли колесо автомобіля зі швидкістю υ наїжджає на товстолистову шину 

1, яка з’єднана з рейками приводу електрогенератора 2 і пружинами 3, то 

товстолистова шина 1 починає рухатися вниз під вагою автотранспортного 
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засобу – під дією сили натискання F1 (рис.1,), тим самим переміщує оду з рейок 

приводу електрогенератора 2, яка своїми зубцями зчеплена з шестернею 

приводу електрогенератора 6. Рейка приводу електрогенератора 2 

переміщується вниз до повного стискання пружини 3, і тим самим обертає 

шестерню приводу електрогенератора 4, яка жорстко кріпиться на валу 

мультиплікатора 5, який збільшує кутову швидкість обертання ω ротора 

електричної машини 6. Коли колесо переміститься на другу половину 

товстолистової шини 1, процес повторюється, але починає працювати друга 

рейка приводу електрогенератора 2. При цьому пружина 3, яка була стиснута 

під дією колеса розпрямляється під дією сили F2, а друга пружина навпаки 

стискується під дією сили F1 і ротор електрогенератора, під дією другої рейки 

приводу електрогенератора 2 через шестерню приводу електрогенератора 4, 

починає обертатися в зворотному напрямку і наводить ЕРС в обмотках статора 

з від’ємним значенням. Обмотки статора електрогенератора підключені до 

електричного випрямляча 7 (рис. 2). При наведенні ЕРС по обмотках починає 

протікати змінний електричний струм, а після його випрямлення на 

електричному випрямлячі 7, він заряджає ємнісний нагромаджувач С – іоністор 

та через діод VD – акумуляторну батарею GB. Вимикач S вмикає 

електроживлення до навантаження Z.  

 

 

1 - товстолистова шина; 5 - мультиплікатор; 6 - електрогенератор; 7 - 

електричний випрямляч; С - ємнісний нагромаджувач; VD - діод; GB - 

акумуляторна батарея; S - вимикач; Z - навантаження 

Рисунок 2 – Схема електрична-принципова пристрою примусового 

зниження швидкості автомобілів, що генерує електроенергію 

 

Таким чином, пристрій примусового зниження швидкості з функцією 

генерування електроенергії дозволяє збільшити ефективність перетворення 

енергії від натискання в електричну ( у порівнянні з аналогами, що описані в [3-

7]) за рахунок використання електромеханічного перетворювача енергії на базі 

електромашинного вузла, який приводиться в дію через редуктор, що підвищую 

швидкість обертання – мультиплікатор, а також виконує функцію обмежувача 

швидкості ТЗ. 

 

Висновки 

Запропонований пристрій генерування електричної енергії може бути 

використано, як установку для обмеження швидкості транспортних засобів, яка 
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одночасно генерує відновлювану електричну енергію. Електроенергія, 

вироблена пристроєм, може бути використана для додаткового 

електроживлення споживачів електроенергії – домашніх господарств, шкіл, 

офісних будівель, торгових центрів тощо. 
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